



# СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

Народная газета КПРФ

№ 17 [15718]  
четверг, 19 февраля 2026 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Народовластие

Основана в июле 1956 года  
<http://www.sovross.ru>  
Цена договорная 16+



Социальная хроника 2026

**Недоступная ипотека**  
Для одобрения ипотеки на двухкомнатную квартиру в крупных городах нужен доход более 150 тысяч в месяц. Об этом свидетельствует исследование портала «РБК.Недвижимость». В среднем в городах-миллионниках, нужно получать 190 тысяч ежемесячно. Наиболее высокие требования в Казани и Санкт-Петербурге: доход 248 и 297 тысяч соответственно. С большим отрывом «лидирует» Москва. Доход для одобрения ипотеки на двухкомнатную квартиру составит 523 тысячи рублей. Еще более печально выглядит ситуация для тех, кто хотел бы приобрести трёхкомнатную квартиру. Ипотека на трёхшку в столице доступна при зарплате более 716 тысяч рублей, в Санкт-Петербурге – от 406 тысяч ежемесячного дохода.

**Тысяча забастовка водителей**

В Кызыле водители общественного транспорта не вышли на работу из-за задержек заработной платы за январь. Коллективное действие почти сразу возымело эффект. В тот же день руководство перевело работникам 2 миллиона 600 тысяч рублей. По словам директора учреждения, для полного погашения задолженности требуется 11 миллионов; как и когда будет найдена недостающая сумма – неизвестно.

**Минимальные пенсии**

Относительный размер пенсии в России оказался минимальным за последние десять лет. В 2025 году, согласно данным официальной статистики, которые проанализировал канал «Простые числа», пенсия по старости составила 23,3% от зарплаты. Таким образом, выход на пенсию означает для россиянина ухудшение материального положения в 4,5 раз.

**На нужды СВО**

Федеральная таможенная служба передала на нужды специальной военной операции конфискованные товары стоимостью 3,5 миллиарда рублей. Пресс-служба ведомства сообщила, что за год Министерству обороны и на нужды СВО было передано более 2,2 тысячи товаров. В основном это были легковые автомобили и запчасти к ним, электронные устройства, бытовая техника, стройматериалы, медицинские изделия и инструменты, мебель, промышленное и серверное оборудование, БПЛА и комплектующие к ним, а также продукция легкой промышленности.

**Курская область: налоговая отсрочка**

Жителям и предприятиям Курской области предоставили отсрочку по уплате налогов за 2024–2026 годы. Отсрочка предоставляет гражданам, местом жительства которых по состоянию на 1 августа 2024 года являлась приграничная территория Курской области либо территория Курской области, где введен режим КТО и принято решение об отселении.

Решение распространяется на транспортный и земельный налоги и налог на имущество физических лиц. Уплатить их можно будет до 1 декабря 2027 года. Платежи по налогам, авансовым платежам и страховым взносам, подлежащим уплате в 2024–2026 годах, предприятиям, находящимся в этих же районах, перенесены на 2027 год с возможностью их дальнейшего погашения в рассрочку в течение года – равными частями ежемесячно.

Подготовила  
Мария СЕРГЕЕВА



В.Ю. КАТАСОНОВ, профессор

## Россию грабят по науке

Минфин почему-то молчит о сотнях миллиардов от экспорта

За все без исключения годы существования Российской Федерации торговый баланс страны сводился с профицитом, то есть экспорт превышал импорт. Минимальная величина годового профицита (положительного сальдо) торгового баланса была зафиксирована в 1992 году – 10,6 млрд долларов. А дальше пошло все нарастающей.

Параodoxально, но даже в 1998 году, когда страна переживала так называемый «дэфолт» и экономическая ситуация в стране была отвратительной, профицит торгового баланса составил 16,2 млрд долл.

На внутреннем рынке России были сплошные дефициты, бюджет был с дефицитом, а вот внешняя торговля оставалась с очень даже солидным профицитом!

В 2005 году профицит впервые превысил планку в 100 млрд долларов, составив 116,2 млрд долл. В последующие годы значение профицита устойчиво было выше 100 миллиардов (исключениями стали лишь 2016 и 2020 гг.).

Скучное, бухгалтерское слово «профицит» (торгового баланса) скрывает более чем серьезную проблему. В учебниках (базирующихся на идеологии экономического либерализма) говорится о том, что профицит торгового баланса трансформируется в экспорт капитала, зарубежные инвестиции, формирование зарубежных активов.

Но если перевести с «птичьего» языка либерально-экономических учебников на русский язык, то применительно к России это означает ее ограбление. Те инвестиции и активы, которые создаются за рубежом в результате превышения экспорта товаров над их импортом, принадлежат не народу России. А кому?

Критики существующего в России режима говорят: олигархи. Они вывозят нефть, руду, золото за границу. Далее получают за это валютную выручку. И оставляют ее себе. Валютная выручка превращается в счета в зарубежных банках, инвестиции в разные зарубежные бизнесы, недвижимость, яхты и т. п.

Правда, после начала СВО стало понятно, что конечными бенефициарами профицита торгового баланса могут быть не российские олигархи, а те зарубежные деятели, которые поставили в свое время этих миллиардеров на должности «коллегархов».

Они-то являются конечными бенефициарами этих пресловутых профицитов российской торговли. По ходу отмечу, что некоторые из этих зарубежных деятелей и конечных бенефициаров являются фигурантами списков Эштейна. Но это тема другого разговора.

Уже не приходится говорить о том, что часть торгового профицита конвертируется в наращивание международных (валютных) резервов. А потом эти резервы Запад прибирает к рукам, называя это политкорректно «закорюзкой» валютных активов.

А с точки зрения интересов обычных, законопослушных граждан России пресловутые профициты российской внешней торговли есть яркое проявление того, что в русском языке называется «ограбление».

Только за последнее десятилетие (2012–2021 гг.) суммарное превышение экспорта над импортом, согласно данным Банка России, составило 1558,5 млрд долл. Для сравнения отмечу, что в 2021 году ВВП Российской Федерации, исчисленный по официальному курсу рубля, составил 1776 млрд долл.

Без малого десятая часть ВВП России ежегодно выплачивалась другим странам (почти исключительно странам Запада) в виде дани, которую наши ведомства политкорректно называют и называют «положительным сальдо» или «профицитом» внешней торговли РФ.

Параodoxально, что в первый год СВО профит внешней торговли РФ достиг рекордного значения. В 2022 году он, по данным ФТС, составил 337,2 млрд долл., что в 1,7 раза превысило значение показателя в 2021 году (197,3 млрд долл.).

На протяжении многих лет превышение величины экспорта над импортом составляло в среднем полтора раза. А вот в 2022 году превышение экспорта над импортом достигло рекордного значения. Экспорт вырос на 59,4 млрд долл., а импорт – 259,8 млрд долл. Превышение составило 2,28 раза!

Вот как распределялся профит торговли России в 2022 году по географическим направлениям (млрд долл.): Евросоюз – 137,8; Турция – 49,5; Китай – 38,0; Индия – 31,8; США – 13,3.

На Евросоюз и США, которые находились на стороне Украины, пришлось 48% суммарного внешнеторгового профицита Российской Федерации. А если еще учсть профиты в торговле России с Канадой, Австралией и Новой Зеландией, то получается, уже более половины суммарного торгового профицита России в 2022 году пришлись на страны, которые мы тогда называли «коллективным Западом».

Этим гигантским профитом Россия оказала «помощь» своим geopolитическим противникам в 2022 году на сумму, составляющую, по моим оценкам, примерно 170 млрд долларов. Это как бы «добавка» к той «помощи» в виде 300 млрд долларов валютных резервов Российской Федерации,

Г.А. ЗЮГАНОВ,  
Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме

## Необходимо принимать Программу Победы

Выступление перед журналистами в Государственной Думе

Добрый день!

Приближается главный мужской праздник – День защитника Отечества, День рождения легендарной и непобедимой Красной Армии.

Перед вами человек, который трижды служил в армии. Сначала три года в Группе советских войск в Германии. В Магдебурге я заканчивал военную школу и получил офицерское звание. Потом еще дважды был заместителем командира танкового полка и на курсах «Выстрел» при Генштабе. Поэтому хочу вас поздравить с праздником!

Весь мой род воевал за наше Отечество. Отец в 30 лет был призван в армию и сражался, пока ему под Севастопolem не оторвало ногу, но, слава Богу, выжил. Два его брата погибли, а еще один дешел до Берлина, но покончил со自己 на Украине.

Поэтому весь мой род, все мои друзья по службе, товарищи по фракции передают вам поздравления, и главное пожелание – обеспечить крайне важную Победу над нацистами, бандеровцами и нацистской агрессией.

Я благодарю генерала Соболева, который командовал выдающимся армии, и сегодня на фракции представил весь боевой путь великой армии-победительницы. Благодарю всех за то, что мы отправили юбилейный 150-й гуманитарный конвой. Этого 17 огромных машин, 250 тонн всего, что просили бойцы и командиры на фронте. Они сами за этим приехали. Там и машины, и мотоциклы, и пеки, и дроны, и электропитание, и медикаменты. Все, что нам кланяются, благодарили и продолжают храбро сражаться.

Я благодарю свою героическую Орловщину, все 27 районов. Каждый из них собрал по машине и отправил направлять на фронт. Это делает нам всем честь, обеспечивает победу и позволяет туже переговоры в Женеве вести с победными позициями. Пожелаем им, чтобы они не только наступали, но и отстояли то, что уже завоевали наши товарищи и друзья. И помним: пока хоть один народный сапог, хоть одна база и пушка останутся на территории ридной Украины, ни в одной семье не будет мира, ни покоя.

Главное – это демилитаризация, денацификация и достижение подлинной Победы. И мы все на это работаем.

Для нас принципиальным является наше обращение «Требуем честной политической борьбы и широкого диалога во имя Победы и созидания!» Его под-

писали все 56 депутатов фракции КПРФ Государственной Думы.

Наш депутат – писатель Шагров находится на Кубе, но он прислал подробное согласие. Все 56 депутатов напрямую обратились к стране, к Совету Безопасности, к Президенту, к министрам с требованием честной политической борьбы и широкого диалога во имя Победы и созидания.

Должен прямо сказать, что это обращение получили не просто отклик. Я лично отправил его в 420 адресов, включая всех руководителей страны, а также руководителей СМИ. И даже по эфиру чувствую, как вчера показывали трудности, показывали проблемы. Но тогда покажите, откуда они выросли. Куба 65 лет находится в кольце блокады. 65 лет ее душат и используют провокации. Устроили более сотни покушений только на Фиделя Кастро.

Я иногда удивляюсь и некоторым журналистам. Показывают трудности, показывают проблемы. Но тогда покажите, откуда они выросли. Куба 65 лет находится в кольце блокады. 65 лет ее душат и используют провокации. Устроили более сотни покушений только на Фиделя Кастро.

Причем меня поражает молчаливая позиция некоторых из тех, кто вчера казался другом и союзником и делал вид, что понимает, что такое блокада.

Я иногда удивляюсь и некоторым журналистам. Показывают трудности, показывают проблемы. Но тогда покажите, откуда они выросли. Куба 65 лет находится в кольце блокады. 65 лет ее душат и используют провокации. Устроили более сотни покушений только на Фиделя Кастро.

Причем меня поражает молчаливая позиция некоторых из тех, кто вчера казался другом и союзником и делал вид, что понимает, что такое блокада.

Я иногда удивляюсь и некоторым журналистам. Показывают трудности, показывают проблемы. Но тогда покажите, откуда они выросли. Куба 65 лет находится в кольце блокады. 65 лет ее душат и используют провокации. Устроили более сотни покушений только на Фиделя Кастро.

Причем меня поражает молчаливая позиция некоторых из тех, кто вчера казался другом и союзником и делал вид, что понимает, что такое блокада.

Причем меня поражает молчаливая позиция некоторых из тех, кто вчера казался другом и союзником и делал вид, что понимает, что такое блокада.

Причем меня поражает молчаливая позиция некоторых из тех, кто вчера казался другом и союзником и делал вид, что понимает, что такое блокада.

Причем меня поражает молчаливая позиция некоторых из тех, кто вчера казался другом и союзником и делал вид, что понимает, что такое блокада.

Причем меня поражает молчаливая позиция некоторых из тех, кто вчера казался другом и союзником и делал вид, что понимает, что такое блокада.

Причем меня поражает молчаливая позиция некоторых из тех, кто вчера казался другом и союзником и делал вид, что понимает, что такое блокада.

Причем меня поражает молчаливая позиция некоторых из тех, кто вчера казался другом и союзником и делал вид, что понимает, что такое блокада.

герыческих материалов, иметь полный пакет и отставать своим интересам на всех мировых рынках.

Куба, кстати, нам предложила соединить их никелевые заводы с «Норильским никелем». Тогда мы имели бы более половины его мирового производства. А без никеля мы не сделаем ни одной тонны брони и ни одной тонны хрома. Поэтому мы будем сражаться за Кубу.

Сейчас также идет тщательная подготовка к очередному отчету правительства. И я бы очень хотел, чтобы правительство услышало не только то, что мы выскажали на встрече, которая прошла продуктивно. Вот обращение девяти миллионов граждан, высказанное в ходе Народного референдума. Что они просят? Они просят отрегулировать тарифы на ЖКХ, которые душат, цены на продовольственные товары. За январь инфляция выросла, а эта идиотская процентная ставка убивает производство.

Вчера Путин встретился с нашим губернатором Орловской области Клычковым. Но почему моя родная Орловская область имеет темпы развития в три-четыре раза выше, чем в целом по стране? Поэтому что мы все сделали, чтобы инвестиции удвоились и утроились. Чтобы были освоены новейшие технологии. Мы сложили потенциалы с братской Белоруссией, закупили у них хорошую технику и дали лучший урожай в стране. Но давайте тогда обобщать этот опыт.

Еще раз повторю всем руководителям стран: если ставка у вас выше 12%, то инвестиции в следующем году сокращаются на 30–40%. Поэтому придется решать этот вопрос безотлагательно. И если мы будем в среднем полтора раза выше, то инвестиции в следующем году сокращаются на 30–40%. Поэтому придется решать этот вопрос безотлагательно.

И если мы будем в среднем полтора раза выше, то инвестиции в следующем году сокращаются на 30–40%. Поэтому придется решать этот вопрос безотлагательно.

И если мы будем в среднем полтора раза выше, то инвестиции в следующем году сокращаются на 30–40%. Поэтому придется решать этот вопрос безотлагательно.

И если мы будем в среднем полтора раза выше, то инвестиции в следующем году сокращаются на 30–40%. Поэтому придется решать этот вопрос безотлагательно.

И если мы будем в среднем полтора раза выше

# Отпор произволу

## Руки прочь от коммунистов Алтая!

### Заявление Общероссийского общественного движения «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки» (ДПА)

ДПА выражает единодушную поддержку заявлению депутатов фракции КПРФ в Государственной Думе с требованием «честной политической борьбы во имя Победы и созидания».

Мы убеждены, что перед русофобскими угрозами объединенного Запада именно солидарность, единство всех политических и общественных сил сегодня является нашим главным оружием в преодолении испытанных и достижениях победы. Мы заявляем решительный протест провокациям, фактам грубого административного преследования и арестов коммунистов-депутатов, организованным сегодня в Алтайском крае. Все они являются вопиющими примерами политической незрелости и безответственности их организаторов, бесцепными попытками заставить нас свернуть с правого пути патриотов Отечества.

Мы обращаемся к администрации и правительству Алтайского края с требованием остановить политический беспредел и многочисленные нарушения, запущенные в отношении депутатского корпуса и гражданских прав коммунистов краевого отделения КПРФ. Следует помнить, что за каждым депутатом стоят люди, избиратели, которые его выбрали, доверили свою судьбу и наделили ответственностью и полномочиями для решения важных вопросов. Если происходит – результат случайной ошибки, ее следует немедленно исправить, если – сознательная провокация, прекратить позорные инсценировки и наказать организаторов по всему строгости закона. У нас нет сомнений, что организатором этого шабаша являются враги нашего Отечества – «пятая колонна» русофобов и предателей России, против которых КПРФ и ее алтайское отделение ведут непримиримую войну.

Предчувствуя свое поражение в прямой конкурентной борьбе за голоса избирателей, «пятая колонна» пытается административным ресурсом добиться отстранения от участия в выборах своего главного конкурента – КПРФ.

Сам выбор Алтайского региона для провокаций против КПРФ не случаен. Либеральный корпус пособников Запада творит авторитет и настраивает активность краевого отделения КПРФ и его депутатского корпуса, которое имеет крупнейшую в стране оппозиционную фракцию в Законодательном собрании и вправе рассчитывать на новый, больший успех. Высока вероятность, что Алтайский край «пятой колонны» выбран своеобразным полигоном, на котором сегодня обкатывается технология силовой борьбы с патриотической оппозицией, убирающая ее представителей в нужный момент с политического поля. Выбор сегодня сделан всей нашей

**Руки прочь от коммунистов Алтая!**  
Коммунистов – не сломить и не запугать!  
Зачинников преступной акции – к ответу!  
НЕТ – полицейскому произволу!  
Вместе – к Победе!

**СОБОЛЕВ В.И.,** председатель, генерал-лейтенант; **БАЙДЕРТ У.Н.,** заместитель председателя, вице-адмирал; **ТОПЧИЙ А.М.,** руководитель РОО ДПА Краснодарского края, генерал-майор; **БЕЛЬЧЕНКО В.Ф.,** руководитель РОО ДПА Ставропольского края, генерал-майор; **АЛКСИС В.К.,** руководитель РОО ДПА Смоленской области, генерал-майор; **ДЕГОТЬ Е.А.,** руководитель РОО ДПА Республики Карелия, генерал-майор; **БОРЧУЕНКО В.А.,** член исполкома ДПА, генерал-майор; **ПОЛОВИЧ В.А.,** участник ДПА, контракт-адмирал; **ФЕДОСЕЕВОВ В.В.,** первый заместитель, полковник; **БЕЛОЗЕР Н.Н.,** член исполкома ДПА, полковник; **ГАВРИЛОВ В.М.,** член исполкома ДПА, полковник; **ГОЛУБЕВ В.В.,** руководитель РОО ДПА, полковник; **МАЗУР В.В.,** член исполкома ДПА, полковник; **ХОДЫРЕВ В.В.,** руководитель РОО ДПА Удмуртской Республики, полковник; **ХОВРИН В.И.,** заместитель председателя ДПА, руководитель РОО ДПА Белгородской области, полковник; **ГОРБАНОВ И.И.,** руководитель РОО ДПА Волгоградской области, полковник; **ПРЕДКО М.А.,** руководитель РОО ДПА Воронежской области, полковник; **ЯМКОВИЙ Н.П.,** руководитель РОО ДПА Приморского края, капитан 1-го ранга; **ПИТАТЕЛЕВ А.В.,** руководитель РОО ДПА Республики Марий Эл, полковник; **ЛЯШКО И.Н.,** руководитель РОО ДПА Курской области, полковник; **РОМАНЕНКО Б.С.,** руководитель РОО ДПА Республики Кабардино-Балкария, полковник; **МАСАНИН Ю.Г.,** руководитель РОО ДПА Ростовской области, полковник; **ТИМОФЕЕВ С.Г.,** руководитель РОО ДПА, полковник; **НАЗАРОВ В.Ф.,** руководитель РОО ДПА Иркутской области, полковник; **РОДЮКОВ Е.Б.,** участник ДПА, полковник

### Заявление «ВЖС – Надежда России» с требованием честной политической борьбы

С чувством огромной тревоги за судьбу нашей Родины, от имени матерей, сестер, жен и дочерей, мы, активистки Общероссийского общественного движения «Всероссийский женский союз – Надежда России», единодушно поддерживаем Заявление депутатов фракции КПРФ в Государственной Думе о требовании честной политической борьбы и широкого диалога во имя Победы и созидания!

На протяжении многих столетий российские женщины были не просто хранительницами семейного очага и заботливыми материами, но достойно участвовали в делах государства и отважно вставали на защиту Родины. Находясь в рядах Общероссийского общественного движения «Всероссийский женский Союз – Надежда России», мы знакомимся с тысячами непростых женских судеб, помогаем российским семьям, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, работаем с детьми и подростками, требующими внимания и поддержки. Мы встаем на защиту законных прав наших соотечественников, но с каждым годом сталкиваемся с новыми проблемами и откровенными чиновничими беспределом.

Мы обращаемся ко всем женщинам России с просьбой проявить женскую мудрость, выполнить гражданский долг перед обществом, открыть и смеяться судить политическое давление на народных избранных – коммунистов Алтайского края, подвергающихся открытому давлению и унижительному процедуре преследования по надуманным предлогам. В эти дни все мы, активистки женского движения и женщины-коммунисты, поддерживаем наших товарищ, членов фракции КПРФ в Государственной Думе Российской Федерации, наших единомышленников по политической борьбе за справедливость, за равные права всех граждан России перед законом, против произвола и нагнетания политического давления на КПРФ.

Всех российских регионах наши активистки провели одиночные пикеты в поддержку многодетных матерей – депутату Людмилы Клюшиной и ее помощницы Светланы Кербер. До глубины души нас возмущают

**За нами – правда!  
За нами – сила!  
За нами – Великая Россия!**

**ОСТАНИНА Н.А.,** председатель ОД «ВЖС – Надежда России», председатель Комитета Государственной Думы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства; **РОХЛИНА М.М.,** ветеран Великой Отечественной войны, участник Сталинградской битвы, почетный гражданин г. Белгорода; **БОЛОТОВА Ж.А.,** народная артистка РСФСР; **ШВЕЦ Л.Н.,** кандидат экономических наук, ветеран труда, депутат Государственной Думы Российской Федерации I, II, III, IV созывов; **МИХАЙЛОВИЧ М.А.,** ветеран труда, руководитель Карабаево-Черкесского отделения «ВЖС – Надежда России»; **ГАРМАНОВА В.Г.,** ветеран труда, почетный член Новосибирского регионального отделения ОД «ВЖС – Надежда России»; **СКАЧКОВА Т.А.,** заместитель председателя ОД «ВЖС – Надежда России»; **ЧЕРНОВА А.А.,** заместитель председателя ОД «ВЖС – Надежда России», председатель Совета КБРО ОД «ВЖС»; **МИХАЙЛОВА Ю.Б.,** председатель Московского городского регионального отделения ОД «ВЖС – Надежда России», член Союза писателей России; **ИВАЧЕВА В.М.,** председатель Екатеринбургского городского Совета; **ХАФИЗОВА Л.А.,** председатель Башкортостанского регионального отделения ОД «ВЖС – Надежда России», секретарь БРО КПРФ; **ВЕРТЕЛОВА С.В.,** председатель Воронежского регионального отделения ОД «ВЖС – Надежда России»; **СЕРЕНКО Е.В.,** председатель Белгородского регионального отделения ОД «ВЖС – Надежда России»; **МУСИНА Е.Е.,** председатель Владимира регионального отделения ОД «ВЖС – Надежда России»; **КОЛДАНОВА М.А.,** председатель Костромского регионального отделения ОД «ВЖС – Надежда России»; **РОМАНОВА Е.В.,** председатель Курского регионального отделения ОД «ВЖС – Надежда России»; **КРИВЦОВА Л.М.,** председатель Рязанского регионального отделения ОД «ВЖС – Надежда России»; **НЕФЕДИНА В.Н.,** председатель Мордовского регионального отделения ОД «ВЖС – Надежда России»; **ФЕДОРОВА Е.А.,** председатель Чувашского регионального отделения ОД «ВЖС – Надежда России»; **БАКАЕВА А.Д.,** председатель Самарского регионального отделения ОД «ВЖС – Надежда России»; **ДУНАЕВА А.С.,** председатель Вологодского регионального отделения ОД «ВЖС – Надежда России»; **КОДИНОВА М.С.,** председатель Калининградского регионального отделения ОД «ВЖС – Надежда России»; **КОВАЛЕВА Т.А.,** председатель Мурманского регионального отделения ОД «ВЖС – Надежда России»; **ПАСТУХОВА А.В.,** председатель Севастопольского отделения ОД «ВЖС – Надежда России»; **МУЗЫРА Ю.А.,** председатель Ставропольского регионального отделения ОД «ВЖС – Надежда России»; **КОРЯКИНА О.А.,** председатель Новосибирского областного отделения ОД «ВЖС – Надежда России»;

Тема борьбы лжи и правды стара как мир. Еще со времен античности об этом писали трактаты мудрецы и философы, она обыгрывалась в средневековых театральных постановках, литературе, а позднее и в кино. Человечеством придумана масса способов распознавания лжи: от сурьмы, китайских и римских, до современных невербальных, психоактивных и технологических. С развитием прогресса эволюционирует и сама ложь.

Во время горбачевской перестройки ложь оказалась спрятана в обложку плюрализма – многообразия мнений. Однако еще философы древности предостерегали: чем больше мнений, тем мы дальше от истины. Многие годы либеральной общественностью осуждалась одномерность советской идеологии. Сейчас же общество получило многомерность, и мозг может лопнуть от непонимания. Еще совсем недавно приветствовалось разнообразие служений: наука, пресса, изоляция в желании сказать не все, и даже вопреки официальной точке зрения, таким образом проявив свою индивидуальность и креатив. Лишь через 30 лет после перестройки мы поняли мудрость наших предшественников из Древнего мира. Методом проб и ошибок пришли к выводу, что многообразие мнений не всегда благо. Особенно отчетливо это стало проявляться с началом СВО. Война прочноизвестна

ботающих на свой шкурный интерес, креативных профессионалов и волонтеров.

Денег не жалеют. Мир вошел в эпоху лжи и обмана. Ложь тоже бывает разная. Во многом она стала инструментом мошенников, донимающих доверчивых обывателей. Но бытовая ложь для государства не так разрушительна, как ложь политическая.

Что только стоит недавне высказывание главы европейской дипломатии Кай Каллас о том, что: «Запад

крайтия» многолетнюю западную штамповку о якобы «шпионстве» Ленина, и новые «монархисты» или вчерашние-сегодняшние эмигранты, льющие тонны грязи на советскую эпоху.

Современная ложь европейцев и прочих западных деятелей – это одна сторона медали. Даже совсем некоторое сознание ей способно противостоять, так как все мы являемся свидетелями современных процессов, и все видим. Цель Запада ясна

вперемешку с 5% правды стало нормой. Нынешний президент США Дональд Трамп, в свое время сильно пострадавший от своих же современных медиа, не даст сорвать.

Бешеными темпами развиваются технологии лжи. Триллионы долларов вкладываются в эту отрасль. Все мы не раз наблюдали, как ИИ способен говорить голосом политиков и президентов, заменять живых людей, лидеров мнений и блогеров в Сети. Уже сложно отличить цифрового клоня от реального человека. Хорошо, когда ИИ поставлен на службу государству, реальной экономике и гуманизму. Но пока основная его функция сводится к развлечениям, имитации, подмене личности и живого Слова. В открытии формируется виртуальная реальность. Человек начинает жить в условиях придуманного ком-типа. Сами создатели ИИ сходятся во мнении, что последствия подобного «развлечения» сейчас сложно просчитать.

В наш век информационных и гибридных войн вопрос качества и правдивости Слова становится не менее значимым, чем продовольственная безопасность и технологический суверенитет. В нынешнем бурлящем океане информации остается все меньше маяков, на которые можно ориентироваться и опереться широким читательским слоем.

Параodoxально, но подталкивая нас на виртуальный информационный путь, Запад не допускает у себя в огороде цифровой анархической самодействительности. Если внимательно присмотреться, то внутри себя они ориентируются на свои авторитетные печатные издания. Мощнейший рупор сохранился в лице «Дэйли Мэйл», «Нью-Йорк таймс», «Вашингтон пост», «Политико» и прочих. Западный читатель не уходит от газет, там их не поглотил интернет. Газеты по-прежнему в руках и на столе.

Как ни крути, сейчас именно традиционные печатные СМИ являются естественной платформой, сдерживающим и проектирующим мутный цифровой поток. Как нам не вымыть как макомбы. И пусть нас не пугают отключением Интернета.

Если человечество сделает ложь нормой своего существования, то у него не смыслах нечестотах. Как нам в этих условиях сохранить себя и свою выстраданную веками Правду? Надо отчетливо понимать, что Запад гонит свою «правду», ощущая себя на войне. Стоит ли в этих условиях бречь и трепетно окормлять своих иносказателей, бьющих по нашему сознанию из-за угла, упорно разделяющих народ на «красных», «белых» и «серых», въявающих клин в международные отношения и унижающих нашу великую историю?

**Алексей СИНЕНКО,  
публицист**

## Правда – злодею, а ложь – миру?

следние 100 лет Россия напала на более чем 19 стран. На некоторые из них – по 3–4 раза. Ни одна из этих стран не нападала на Россию». Что это и к чему это? Мы же все знаем, что наше наше эпохи, в том числе, и так называемая европыдоматика, которая, пользуясь служебным положением, не моргнула глазом, льет это чушь на весь мир. Уверенно. Цинично. Нагло. Официальное лицо, с высшим образованием, к тому же дочь бывшего члена КПСС и видного деятеля страны и новой Эстонии. А ведь это не просто нарушение морали, норм этических и моральных, а нарушение библейских проповедей. Ложь становится целым явлением в мире, и к этому поощряется.

В нашу технологически продвинутую эпоху ложь становится нормой жизни. И это тант в себе опасность не только для каждого отдельного индивидуума, но и для всего человечества. Информационное пространство разделилось. Наряду с традиционными СМИ появился параллельный, практический не контролируемый информационный поток – блогосфера. С виду простые и невинные авторы из народа – блогеры, зачастую оснащающие зainteresованными «партерами из издалика» – рассказывают о прошлом и настоящем. Наши цивилизации упорно разделяются. Несмотря на то что впереди нас ожидает еще одна эпоха – эпоха искусственного интеллекта, а наше будущее – это неизвестно. Но ведь история беззащитна от нападок подобных экспертов. И такие подвижники, историки и философы с большой буквы, как В. Кожинов, С. Кара-Мурза, А. Зиновьев, Р. Косолапов, стоявшие на страже истины, по сути, являются защищенным бастионом нашей подлинной истории.

Нет ничего страшнее, когда ложь становится нормой жизни. Во времена «перестройки» из свободолюбивых уст «Би-би-си» (ресурс заблокирован на территории РФ по требованию Роскомнадзора) сыпалось на наши головы 95% правды, разбавленной 5% хитроумной лжи, убивающей народом. Можно предположить, что это в свое время было официальной доктриной подобных «свободных» СМИ. Сейчас же 95% беззастенчивой лжи

### Трагедия в «Крокусе»

## Прокуратура озвучила сроки для террористов

В феврале 2026 года в ходе судебных прений во 2-м Западном окружном военном суде гособвинение представило развернутую позицию по делу о теракте в «Крокус Сити Холле», потребовав максимальных строгих мер наказания для всех фигурантов. Прокурор запросил пожизненное лишение свободы для 15 из 19 обвиняемых, подчеркнув исключительную тяжесть преступления и его последствия для общества. При этом особое внимание было уделено четверым непосредственным исполнителям нападения – Шамсиддину Фаридуну\*, Далерджону Мирзоеву\*, Мухаммадбайру Файзову\* и Сандакраму Раҷабализаде\*. Для них обвинение предложило не только пожизненный срок, но и длительный начальный период отбывания наказания в тюрьме (от 16 до 18 лет) до перевода в колонию особого режима. Кроме того, каждому из четверых грозили штрафы в размере 990 тысяч рублей.

Для остальных десяти, которых прощупывали организаторами, пособниками и координаторами теракта, были применены различные методы: от примитивных, с матерком, грубых ударов в лоб до интеллектуально-философских штрафов. Каждому из фигурантов предлагалось отбывать наказание в тюрьме варьируясь от 8 до 12 лет, а размер штрафов – от 500 тысяч до 2,7 миллиона рублей. Лишь в отношении нескольких обвиняемых – Алишера Касимова\* и братьев Диловара\* и Аминчана Исломовых\* вместе с их отцом Ислором\* – прокурор предложил ограничиться длительными сроками лишения свободы без пожизненного заключения. Касимову\* запросили 22 года 10 месяцев (с первыми семью годами в тюрьме), а семье И





Оргкомитет конкурса «Земля Талантов» обращается к своим потенциальным участникам, их наставникам, педагогам, кураторам и родителям:

Дорогие друзья!

Многие из нас в детстве мечтали стать космонавтами, художниками или поэтами. Эти светлые мечты – не просто воспоминания: они превращаются в наши цели, вдохновляют на свершения и помогают найти свой путь.

Великие деятели прошлого верили в завтра – и их мечты стали нашей реальностью сегодня. Создательным трудом миллионов людей создавался тот новый мир, где стали возможны научные достижения, прорыв к звёздам и спортивные победы. Их энтузиазм, энергия вдохновляют нас на новые большие и славные дела, на то, чтобы вкладывать свой труд в день завтрашний.

И вот теперь эстафета свершений – в ваших руках!

Мы с радостью объявляем старт XIII сезона Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «Земля Талантов». Год за годом мы вместе открываем страницы истории нашей Родины – а в них столько достижений, открытых, ярких имён! Давайте вместе посмотрим вперед – в будущее, которое предстоит создать вам.

## Ограничения доступа

Министр цифрового развития Максуд Шадаев рассказал о российском подходе к ограничению на пользование соцсетями для детей.

По его словам, Минцифры с интересом наблюдает за опытом Австралии, но «по данному вопросу придерживается не такого жёсткого подхода».

«Наша позиция следующая: есть компании, которые запрещают доступ к своим сервисам гражданам ниже определенного возраста – 14, 18 и так далее. Наша задача – обеспечить возможность проверять возраст операторам этих сервисов. Если они запрещают, они должны иметь такую техническую возможность», – приводит слова министра «Интерфакс». Министр также напомнил о предложенной модели оформления родителями специальных детских сим-карт, упрощающих проверку возрастных ограничений.

## Экзамен по истории

ЕГЭ по истории станет превалирующим экзаменом для поступающих на гуманитарные специальности в 2027 году. Об этом заявил глава Рособрнадзора Анзор Музаев.

«2026-й, так скажем, переходный. А вот в 2027 году уже будут изменения, связанные с тем, что история будет превалирующим предметом при поступлении на гуманитарное направление. И, здесь ребята, которые осенью пришли в 10-й класс, об этом знают. Мы не раз об этом в информационном поле говорили», – рассказал он на пресс-конференции по стартау экзаменационной кампании 2026 года.

Напомним, в июне прошлого года ректор МГИМО Анатолий Торкунов предложил сделать обязательным ЕГЭ по истории для поступления на гуманитарные и социально-экономические специальности в вузы. Инициатива была поддержана президентом.

## СОВЕТСКАЯ РОССИЯ АНО «Народная газета КПРФ»

Газета зарегистрирована федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 77-88914 от 15.01.2025

<p><b>Главный редактор В. ЧИКИН</b></p> <p>РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:</p> <p>Д. АГРАНОВСКИЙ, Н. АРЕФЬЕВ, Д. ГОРБУНОВ (заместитель главного редактора), Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ, Н. ЕРЕМЕЙЦЕВА, С. ЗАМЛЕЛОВА, В. КИРИЛЛОВ, Д. НОВИКОВ, Д. ПАРФЁНОВ, Ф. ПОДОЛЬСКИХ, О. СМОЛИН, В. ТЕТЁКИН</p>	<p><b>КОЛУМНИСТЫ, ОБОЗРЕВАТЕЛИ, КОММЕНТАТОРЫ</b></p> <p>Н.Арефьев, А.Афанасьев, В.Бовкун, Б.Больдышев, А.Вербин, О.Верещагин, А.Дудчик, Л.Ивашов, В.Катасонов, А.Крушинский, М.Лемешев, Р.Лившиц, Ф.Раззаков, Б.Ткаченко, Ю.Фёдоров, Э.Шевелёв, А.Шогенов</p>	<p><b>Адрес редакции и издателя:</b> г. Москва, ул. «Правды», д. 24, стр. 4. Для листинга: 12137, г. Москва, а/я 56 E-mail: info@sovross-gazeta.ru Tf-канал: t.me/sovrossgazeta Группа ВКонтакте: vk.com/sovrossgazeta</p> <p><b>ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:</b> 8 (499) 257-53-00 <b>Отдел распространения:</b> 8 (499) 257-59-08</p>	<p><b>Подписной индекс:</b> <b>ПН010</b></p> <p>Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несет рекламодатель.</p>	<p><b>Отпечатано в ОАО «Московская газетная типография».</b> 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом, 7, стр. 1.</p> <p>Газета печатается в городах: Волгоград, Воронеж, Екатеринбург, Казань, Краснодар, Минеральные Воды, Москва, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Самара.</p>
--	---	--	--	--



# Всероссийский конкурс детского и юношеского творчества «Земля Талантов» открывает новый сезон: «Во имя добра и справедливости!»

Всероссийский конкурс детского и юношеского творчества «Земля Талантов» открывает новый сезон:

«Земля Талантов» открывает новый сезон: